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I denna kurs ar det 4ndé framst CAS som &r mest fruktsamt att anvénda. Sjédlva kommandon gér oftast att &ven kora i standardléget.

Derivera och  Definiera ursprungliga funktionen forst med
integrera f(x):=
Och sedan

f’(x) ger derivata som funktion
f’(x) ger andraderviatan

Integral(f(x)) ger primitiv funktion med +c i CAS och

utan +c i standardlédge

Berdknar derivatans vérde for x=3

Beridknar bestdimda integralen fran 1 till 5

Grinsvirde Gransviarde(f,3)
Hogergransvérde
Vinstergransvarde

f(X):=xA2+7

- f(x) :=x*+7

f'(x)

— 2Xx

Integral(f)

1
- 3 x3—|—7x+c1

f'(3)
— b

Integral(f, 1, 5)
208

-

3

Namnge gérna resultatet om du
vill anvianda funktionen senare:

g(x):=Integral(f)

Berdkna integral # Berékna area
For att berdkna area anvand
beloppet av x:
Integral(abs(f(x)),1,5)

For att berdkna area mellan tva
funktioner:
IntegralMellan(f,g,1,5)



Kurs 3

Hitta
nollstallen,
extremum

inflexion

Rita en
tangent i en
given punkt

Niagra
exempel

Rot()

Extrempunkt()

Inflexionspunkt( )

Tangent(3,2)
ritar tangenten till funktionen g dér x ar 3 och anger dess
ekvation

Bestidm konstanten ¢ sa att f (x) = x*+c gér igenom
punkten (1,7)

2av 7

f(x):=(x-1)(x-2)(x+3)

fuy

® |5 f(x):=x*—7x+6

Rot(f)

- {x=-3,x=1,x=2}

Extrempunkt(f)

3

. {(_@ m> (~/_2_1

9 3

E]

—14 V21 4 54

9

)

Inflexionspunkt(f)

4
- {(0,6)}
s 8(x) = x?
® 2
- gx) = x
» Tangent(3,g)
— y=6x—9
f(x):=xA2+c

- f(x) ==X +¢c

LOs:

f(1)=7

{c=6)
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Klicka pa Los pa rad 2
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Bestam for vilket/vilka virde av x funktionen
f) = x2 + 6x antar virdet 7

Bestam for vilket/vilka virde av x funktionen
f(x) = x>+ 6x
har riktningskoefficienten 7

3av7

f(X):=xA2+6Xx

- f(x) ;== x>+ 6x

f(x)=7
Los: {x=-T7T,x=1}

f(x):=xA2+6Xx

- f(x) := x* 4+ 6x

f'(x)=7

LOs: X = —
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Klicka pé 16s pa rad 2

Observera f prim av x
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Bestdm funktionen sa att f(x) = a x2+bx

gér igenom punkterna (1,5) och (2,7)

4av 7

f(x):= a xA2+b x

- f(x) := ax’+bx

f(1)=5
— at+b=>5

f(2)=7
— 4a+4+2b=7

{$2, $3}

)

g(x):=Substituera($1,$4)

3
g(x)._—ix —I—?x
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Definiera funktionen (kom ihag
mellanrum!)

Skriv in ena punkten, klicka
berdkna

Skriv in andra punkten, klicka
berdkna

Markera raderna 2 och 3 och
klicka pa Los

Skriv Substituera(raden med
uttrycket, raden med
variabelvirden)
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Bestdm ett tredjegradspolynom med nollstéllen
xX] =3 x5 3 = — loch skiir y-axeln i y=6

Bestim a sa att integral av f (x) = x? fran 1 till a dr lika
med 7

Bestim primitiv funktion till f(x) = x? som gér igenom
punkten (0,5)

Bestidm forst integral(f)

sedan bestdm konstanten
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5av 7

f(x):=k*(x-3)(x+ 1)A2
1

- f(x) := k (x+1)> (x —3)
2 f(0)=6

Los: {k= —2}
3 g(x):=Substituera($1,$2)

- g(x) := =2 (x+1)* (x—13)
1 f(x):=xA2

® | - f(x):=x

Los(Integral(f, 1, a)=7, a)

2
- {a — ¥/ 22}
, f(x) =X
- f(x) := x2

, g(x) ::/fdx
[

1
- g(x) := 3 X+

3 g(0)=7
Los: {e1=T7}

Skriv 16s(ekvation, variabel) for
att 16sa med avseende pa a

e
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Bestédm en tredjegradsfunktion som har en max i (1,3) och
en min i (4,-5)

6av7

- f(x) :=axX’4+bx* +cx+d

f(1)=3
- a+b+c+d=3

f'(1)=0
- 3a+2b+c=0

£(1)<0
~ 0>6a+2b

f(4)=-5

~ 64a+16b+4c+d=—5

f'(4)=0
— 48a+8b+c=0

f'(4)>0
- 24a4+2b>0

{$2, $3, $4, $5, $6, $7}

16 40
Los: {{a—— b:——,c:?

T’ 9

Substituera($1,$8)

16, 40 , 64 7
27 9 9 27

-
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Skriv in alla samband som
ekvationer eller olikheter och
sedan markera raderna och
klicka pa 16s
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3c: sin x antar att x ar i radianer, forutsatt att radianer ar
Trigonometri forvalt S | n (3 O)

~ —0.99

sin x° berdknar for grader

7 sin(30°)
~ 0.5

Losa trigekvationer allmént . L6s(sin(x)=0.5)
~ {x=360k;+ 30,x =360 k; + 150}
3c: cirkelns I standardlége: ece ) Gratanalys-GooGebra
ekvation skriv ekvationen som den 4r eller anvind verktyget cirkel R BRI Jilc) (= FARN B3|
med given radie eller skriv cirkel i inmatningsfaltet. Kagelsnitt = 5
G
c: Cirkel(A, 3) 4
- (x-1P+(y-2p2=9 Z A
Punkt
© A=(1,2) :
+ tninesfal 3 2 MO0 1 2 4
atningsfal \1}\/

3b: Linjir http://visuellmatematik .se/node/175
optimering



http://visuellmatematik.se/node/175

